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YYNAPTHXIEIX
7° MAGHMA

2.5.1. "Togg ovvapTioelg

Ot ovvaptioelg f, g Aéue 6t elvan ioeg ko cvpPoriloope f=g,
otov:

x "Exovv to 1010 media opiopov A

x Ia k6B x € A woyoer f(x)=g(x)

Av Y10 TIG GLVAPTNCELS:

f:A->R, g:B>R

vapyel vroovvoro I' tov A, B wote yio k60e x e ' va woyder f =g, tote
Aépe 6T cvvaptnoelg etvat ioeg 6to civoro T

Hopdderypo:
["a tig ovvapoeic:
f(x)—x2_4 /A=R={-2} (x)—xz_2X /B=R-{0}
T ox+2 Rt = X -
Eneon:
f(x)= x> —4 y (x—2)(x+2) %2
X+ 2 x4+ 2
Ko
2 —
g(X)=X ~2x _ X(X 2) 2
X X

[Hapatnpodpe Ot elvar:

f(x)=g(x) makibe xel

omov ['= ]R—{—Z,O} , bmochvoro twv A, B. Apa ot cuvaptioelg gival ioeg

o010 cuvoro I
2.5.2. paceg pe cuvaptioseig

) IIp6cOeon:

frg = (f+g)(x)=f(x)+gx)/ ANB
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) Agaipeon:
f-¢g > (f—g)(x) =f(x)—-g(x) / ANB
x MoAramhooroopnoG

f-g = (f-g)x)=f(x)-g(x) / ANB

b Awipeon:

f . (ﬁj(x):f(x).L/ ANB’
g g g(x)

« 1
Hovvépmmon g =— ovoudletar GUUUETPIKT GUVAPTNON TS g
g

Arady g = 1 gival 1 GuvapTNOoN UE TOTO: PiCec mg edicwong:
g g(x)=0

g (0)=— / B =B-{g(x)=0}

g(x)
Hapdadsrypa:
Av &ovpe v ovvéptnon g :  g(x)= X_; /I B=R-{2} 1oten
X_

GUUUETPIKY QVTNG, Eivar:

* * X_2 *
g’ (x)=2"2 /B =R-{1,2
g g0="—— {1.2}

2.5.3. ApPTIES - TEPLTTES GUVUPTIOGELS

Inueioon:

M cuvaptnon ywa va gival @ptie 1| TEPLTTI], TPETEL TO TEGLO OPLGNOV TNG
A, va €Ival CUPPETPIKO drdoTnua ®¢ TTpog To 0.
Onoc:

A=[-55] 1 A=(55 M (-=-DU(T.+0) | ©© R 1§ wR

> H ovuvvapmon f/A givan dptia, 6TOv woyveL:

f(—x)=f(x) V xeA kot —-xeA
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Hopddsiypa:  Oeopodpe ™ ovvapmon f(x)=ocvvx/R. Tapatpovpe
otu
f(—x)=ovv(-x)=ocvvx =f(x)

Apa n cvvdptnon givor apTia.

H ypagun| tapdotaocn pag aprieg cuvaptnongs, mopovctalel COUUETPIO G TPOG

Tov Géova. V' .
< > X 0 \

L

0 RS

apTia TEPTTN

X

> H ovvaptnon f/A givan meprrmy, 6Tav woyveL:
f(—x)=—f(x) VxeA xor. -xe€A
Hapddsiypo:  Oewpodpe m cvvapmon f(x)=npx /R. Hapatmpodpe 6t
f(=x)=np(=x)= =npx =~f(x)
Emopévag n ovuvaptnon sivon teprrty.

H ypagpum napdotacn peg TEPLTTIG GLVAPTNONG, TOPOVCLALEL CLUUETPIN MO
TPOS TNV apYN TOV aEOVOV.

2.54. Kladwkég ovvaptijoers

‘Eoto f /R o cuvéptnon pe tono:
f(x)=|2x —1|+3|x—2|+5x -6

Me v Bonfeia tov wivaka:

[ S

X ¥

2x-1| — + +
Xx-2 | — — +
PN 9
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[Mapatnpodpe Ot

* INa x>2 éyovpue:
2x—=1>0 wor x-2>0

H ocvvapmon éxet m popon:

f(x)=2x-1+3x-6+5x-6=10x—-13, x>2

* INa %£x£2 €YOLLLE:
2x-120 wou x-2<0

Enopévmg n cuvdptnon £xet tn popon:

f(x)=2x-1-3x+6+5x-6=4x—1, SxX=P

1
* INa x<§ €YOLLE:
2x-1<0 wor x—-2<0

Apa n ocvuvaptnon ExEL T LOPPT:

f(x)=-2x+1-3x+6+5x-6=1, X<%

O TapaNPoels oL €ytvav, LG 00NYOUV OTO CLUTEPOCU OTL 1)
ocvvapmon f /A elvar pua KAadikr cuvdptnon pe yeviko tomo:

10x—=13  o6tav x>2

f(x)=14x-1 4tav <x<£2

B
2

) 1
1 otV X <—
2

A6 TOV YEVIKO TOTO TNG CLVAPTNONG TPOKVTTOVV Y10l TOPAOETY LA O TIEG:

f(1)=4-1-1=3, f(-1000)=1, f(2)=4-2-1-7, £(0)=1
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2.5.5. MovoTtovia cuvaptnong

H ovvépmon f/A eivou

I'moing avéovea kot ocvuPoirileton T 6rav:

Vox <x, < f(x)<f(x,)

I'vmoiog eBivovsa kot cupPoAriletar 1 étav:

VX <x, < f(x)>f(x,)

Trafepy kor cvpPoriCeton f(x)=c  rav:

Vox<x, < f(x)=f(x,)

Axoépn n ovvépmmon f/A eivau

Amha avEovoa kot cupPoriCetan f A otav:

VX, <x, < f(x)<1(x,)

Amha @Oivovsa kot cvpPolrileton f \1/ otav:

vV x, <x, & f(x)=2f(x,)

H povotovia pag ovvaptnong, e€etdletol mavTa 6TO OWCTIHATE TOV
TEGL0V OPLGNOV TNG.

[Tpoxeévou va Bpodpe TV HOVOTOVIQ LG CUVEPTNONG, £XOVUE dVO TPOTOVG
JOVAELAC.

o’ tpomos:  Eléyyovue v povotovia avtig, e€etdlovtag molog omd
TOUG OPWOHOVG VTG toyVel. O Tpdmog avtdg TPOCIHOPIGUOD  TNG
HOVOTOViOG, OVOLALETOl GUVOETIKOG.
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B tpémog: O €reyyog g povotoviag, yivetol pe Tov Adyo petafoing
NG GLVAPTNONG, TOL ival:
= f(x,)—f(x))

X, =X

HE X, #X,

"Etol Aowmdv €xovpe:

@ lNae A>0 n f eivaryvnoiog avéovoa.
lNa A<0 n f eivaryvmeiong ¢Oivovca.
IlNa A=0 n f eivar otadepy).

lNae A20 n f eivar anda avovoa.

© ® © 6

lNa A<0 n f elvar amha ¢Oivovoa.

Hapddsrypa: Aivetal n cvvapInon:
f(x)=-3x+5/7 A=R
Na Bpebei n povotovia tg.
Avon: o’ Tpémoc (ovvleTikdG)
‘Eoto x,,%, € A=R pe X, <X, Ko mapatnpovue Ot

-3x,>-3x, = 3x,+5>3x,+5 = |f(x)>1(x,)

Apa 1 cuvaptmon f eivar yvnoing edivovea.

B tpémoc:  (AOyog petafoing)

INo X, #x, 0A0yog petafoAng g cvvdptnong, eivat:

_f) - f(x) _ (-3x, +5)—(-3x, +5)

X, =X X, =X

A

_ —3(x,—X)) _

X, =X

A -3<0

Apa n cuvaptnon eivan  yvnoing @divovea.
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2.5.6. Xuovaptinon éve wpog éva « 1 -1 »

.

To mapamdve Sdypappa, exkepalet pa. cvvdpmon f /A — B, mov sivon «1-1»

M cvovapmon eivor  «l-1»  Otav  wavomolel €vav amd TOLG TOPAKATO
OPLOLOVG:

Opopdg 1% Av Yo KG0s X, #X, TOV GVAKOLV ©TO medio
opiopod A woyder f(x,)#f(x,) Toten f givar «1-1».

Opwopdg 2°%: Av pe v vmobeon  ém  f(x,)=f(x,)
OCUVETAYETOL X, =X,, TOTEMN ovvaptnon f eivan «1-1».

Opwonég 3°%: Av n ovvapmion f siver yvpoiog avéovso 14
@0ivovoa, Tote givar «1-1».

INa tov 3° oplopd, &rovue vo Tapatnpoovue ot
Av givar X, <X, 10te mpémer va sivan  f(x,)>f(x,) M f(x))<f(x,).
AnAadn ywkale X, #x, &ovpe f(x,)=f(x,).

Mapadsiypo 1: Na eéetacOei av n ovvapmyon f(x)=3x"+1/R  sivan
«1-1».
Avon: YmoOétovpe 6t oyder f(x,)=1(x,) ko égovpe:

3 +1=3x"+1 = 3x°=3x," = x°=x, =

|x1|:|x2| = X=X, N X
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Emopévag n ouvapmnon oev etvar «1-1».

Hopadsiype 2: Na e&etacOzi av n cvvapmien g(x)=3x>+1/(3,10) sivar

«1-1».
Avon: ‘Eoto 6T sivan  g(x,)=g(x,) and v vadbeon avt), TPOKOMTEL
TEMKAL:

x =%, = [x|=[x,] (1)

Emedn x,,Xx, 6(3,10), ovvemdyetar 0Tt X,,X, >0 emopéveg and mv (1)
TPOKVTTEL:
X, =X,

Apa n cuvaptnon eivar  «1-1».
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